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Rekonstrukce kuchyně v  budově 
mateřské školy

Osvětlení zvonice

Při rekonstrukci budovy školky došlo i  k  rekonstrukci 
kuchyně, ale vybavení zůstalo původní. Zde jsme čekali 
na příležitost získat dotaci na toto vybavení. To se podaři-
lo a získali jsme dotaci přes MAS Mezi Úpou a Metují, a to 
ze Státního zemědělského a intervenčního fondu.

Dne 13.  května  2025 proběhla rekonstrukce vyba-
vení kuchyně v  budově Mateřské školy v  Černčicích. 
Kuchyň zajišťuje stravování nejen pro děti z  mateřské 
školy, ale také pro žáky základní školy. V rámci projek-
tu došlo k  výměně sporáku, pracovních stolů pro pří-
pravu jídla a k výměně klasické myčky za průmyslovou 
podstolovou myčku. Díky této modernizaci se výrazně 
zefektivnil chod školní jídelny a  zlepšily se podmínky 

pro její provoz. Vítězem výběrového řízení, a tedy i do-
davatelem se stala firma MULTI CZ z Pardubic. Vysoutě-
žená cena je 254.850,- Kč bez DPH a dotace je ve výši 
200.000,- Kč.

Rekonstrukce byla financována z prostředků Evropské 
unie v  rámci projektu rozvoje venkova v  rámci Strate-
gického plánu Společné zemědělské politiky na období 
2023–2027 s přispěním obce pod názvem „Pořízení vyba-
vení školní jídelny MŠ Černčice“.

Všem, kdo se na přípravě a  realizaci projektu podíleli, 
patří poděkování.

Martin Machů, starosta
Jana Hejzlarová, zástupce ředitele ZŠ a MŠ

V  půlce září proběh-
la očekávaná realizace 
osvětlení místní zvonice. 
Dosluhující led pásky jsou 
nahrazeny speciálními re-
flektory značky Phillips, 
které jsou na zvonici na-
mířeny odspodu. Tato 
svítidla jsou umístěna 
na betonových sloupech 
u  parkoviště před věží 

tak, aby přímo nezasa-
hovala do zvonice. Jedná 
se o  první etapu, která 
vyřešila nasvětlení věže 
z  předních dvou stran. 
Zbývající části věže bu-
dou nasvětleny v  druhé 
etapě, kde se počítá s  vy-
budováním dvou nových 
pozic pro reflektory umís-
těných mimo hřbitov - na 

louce vedle hřbitovní zdi. 
Světla jsou řízena astro 
hodinami s  noční blokací 
23:00-5:00 hodin. Děkuji 
panu Moravcovi za bez-
problémovou spolupráci 
a doufáme, že se výsledný 
efekt bude všem líbit.

Petr Skalický
místostarosta

Nová kniha o Černčicích
Máme radostnou novin-

ku pro všechny, kteří se za-
jímají o  historii naší obce. 
Vyšla nová kniha „Obec 
Černčice během času“, je-
jímž autorem je Zdeněk 
Jánský.

Publikace přináší ne-

jen historická fakta a  za-
jímavosti z  minulosti, ale 
také připomíná události 
a  osobnosti, které utváře-
ly život v Černčicích. Je to 
kniha, která potěší pamět-
níky, obohatí milovníky 
historie a  nabídne cenné 

informace i  mladším ge-
neracím.

Knihu si můžete zakoupit 
na Obecním úřadě v Čern-
čicích během úředních ho-
din. Cena výtisku je 430 Kč. 

Miroslava Ježková
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Setkání seniorů se zastupiteli obce
Ve středu 14. září od 13:00 hodin se v Černčicích usku-

tečnilo tradiční setkání seniorů se zastupiteli obce. Odpo-
ledne bylo zahájeno kulturním programem žáků místní 
základní školy, které připravila paní učitelka Lenka Štěpá-
nová. Děti si pro přítomné připravily písničky, hru na zob-
covou flétnu, housle i violoncello. Jejich vystoupení skli-
dilo zasloužený potlesk a navodilo příjemnou atmosféru.

Následně přivítal všechny přítomné pan starosta. Ve svém pro-
jevu seznámil seniory s akcemi, které se v obci uskutečnily v uply-
nulém období, a také nastínil plány do budoucna. Přítomní tak 
získali přehled o dění v Černčicích i o připravovaných projektech.

Po oficiální části následovalo hudební vystoupení pana 
Potůčka, který svou hrou potěšil posluchače a  přispěl 
k dobré náladě nejen k poslechu, ale i k tanci.

K  příjemné atmosféře setkání přispěl také výborný 
oběd, který byl doplněn kávou a sladkým zákuskem. Celé 
odpoledne se neslo ve znamení přátelských rozhovorů, 
hudby a dobré nálady.                  Mgr. Miroslava Ježková

Historie obce

Selské bouře na Novoměstsku
Příčinou rebelie 1775 byla 

především trýznivá situa-
ce českých poddaných na 
počátku 70. let 18. století. 
Vrchnost vyžadovala týd-
ně od poddaných v  zimě 
tři dny roboty a  ve zbylých 
ročních obdobích šest a ně-
kdy i  dokonce všech sedm 
dní, a  to přesto, že Robotní 
patent (včetně úprav z  let 
1717 a 1738) stanovil robot-
ní povinnosti na maximál-
ně 3 dny v  týdnu a nedělní 
i sváteční roboty zrušil. Situ-
aci zhoršilo nepříznivé po-
časí a neúroda v letech 1769 
a 1770, která s sebou přines-
la nedostatek obilí a prudké 
zvýšení jeho ceny. Následně 
v  českých zemích dochází 
k rozsáhlému hladomoru.

V  letošním roce je to již 
250  let od selského po-
vstání, do kterého se v roce 
1775 významným způso-
bem zapojili i  rychtáři obcí 
novoměstského panství. 
Jmenovitě Josef Ždárek, 

rychtář černčický, Franc Du-
cháč, rychtář krčínský, Ja-
kub Matuš, rychtář bohusla-
vický, Mates Řehák, rychtář 
slavětinský, Václav Macek, 
rychtář dolský, Jiří Cvikýř, 
rychtář nahořanský, Jakub 
Hanuš, rychtář lhotecký, 
Jan Sása, rychtář městecký, 
Václav Mahan, rychtář jese-
nický, Jakub Valtera, rychtář 
spytský, Jiří Valášek, rychtář 
provodovský, Václav Škoda, 
rychtář šonovský, Jan Dvo-
řák, rychtář vrchovinský, Jiří 
Čečetka, rychtář jestřebský, 
Jan Kosař, rychtář sepský 
a  Jakub Dohalskej, rychtář 
vršovský.

Tito všichni jmenovaní se 
v březnu 1775 zúčastnili za-
sedání ve Rtyni u  rychtáře 
Antonína Nývlta, který v  té 
době velel selskému gu-
berniu a byl vyjednávačem 
s vrchností.

Stálé zvyšování roboty 
a hladomor vyvolaly nespo-
kojenost a  dohnaly vesnic-

ký lid ke vzpouře proti vrch-
nosti. Mezi lidem se pak 
šířily fámy a pověsti, že císa-
řovna vydala patent osvo-
bozující od roboty. Podda-
ný lid byl přesvědčen, že 
vrchnost tuto skutečnost 
zamlčuje. To vše způsobilo 
nepokoje, a  tak docházelo 
k  demolování vrchnosten-
ských kanceláří a  zámků, 
kdy si sedláci násilím vy-
nucovali zrušení roboty. 
Povstání se pak rozšířilo po 
celém kraji. Dav improvizo-
vaně ozbrojených vzbou-
řenců postupoval krajem 
až k  Chlumci nad Cidlinou, 
kde proti nim nastoupila 
císařská vojska. Proti nim 
neměli sedláci sebemenší 
šanci a  byli poraženi. Po-
vstání bylo potlačeno, vůd-
ci zatčeni a uvězněni.

Začátkem dubna stanu-
li povstalci před soudem 
a  někteří byli odsouzeni 
k  trestu smrti. V  následují-
cích dnech pak císařovna 

většinu z  nich omilostnila 
tzv. generálním pardonem.

I  přes porážku přispělo 
povstání k  tomu, že císař 
Josef  II. již v  roce 1781 vy-
daným dekretem zrušil ne-
volnictví.

Z  této doby se pak do-
chovalo úsloví „dopadnout 
jak sedláci u Chlumce“.

Ladislav Tylš
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První dny ve školce
Prázdniny utekly téměř mrknutím oka a my už jsme opět 

s dětmi ve školce. Po prázdninách se k nám vrátila velká sku-
pina dětí, které už dobře známe, a  také osm úplně nových 
dětí, se kterými se nyní seznamujeme. Hrajeme si s hračkami, 
které jsme dva měsíce neviděli, připomínáme si, kam patří, 
a těšíme se ze všeho, co si pro nás paní učitelky připravily.

Abychom si mohli společně zavzpomínat na prázdniny, 
nosí děti do školky své prázdninovníčky se vzpomínkami. 
Prohlížení fotek nám pomáhá nejen při vyprávění, ale také 
v adaptaci a při stesku po mamince nebo tatínkovi. Můžeme 
si tak připomenout to hezké, co děti zažily, a zároveň vidět 
fotku maminky nebo tatínka – a hned je nám líp.

Po dvou měsících prázdnin někdy zapomeneme, jak se 
máme ve školce a ke kamarádům chovat. Proto potřebujeme 
pravidla soužití, aby nám spolu bylo dobře. Na těchto pravi-
dlech pracujeme společně během celého týdne. Pro letošní 
rok máme nová pravidla, která si připomínáme pomocí jed-
noduchého označení „Hi five“. Patří do nich: oko, ruka, pusa, 
ucho a noha – vycházejí z metodiky Schola Empirica. Ta pod-
poruje měkké dovednosti učitelů a zaměřuje se na pozitivní 

přístup a práci s dětmi. Celý kolektiv se v této metodice po-
stupně vzdělává a její prvky chceme co nejvíce přenášet do 
naší školky – i proto už pravidla „Hi five“ využíváme.

Společně s dětmi se těšíme na celý školní rok, který nám 
jistě přinese spoustu krásných zážitků, o nichž vám rádi na-
píšeme.

Za MŠ napsala
Jana Hejzlarová

ZŠ a MŠ Černčice

Nový školní rok 2025/2026
S  prvním zářijovým dnem se opět 

otevírají dveře naší školy a všichni spo-
lečně vyrážíme na cestu plnou uče-
ní, poznávání a  zážitků. Čeká nás rok 
nových výzev, ale i  radostí, přátelství 
a společných chvil.

Naše třídy a učitelé
• I. třída (1. a 2. ročník) – třídní uči-

telka Mgr. Kristýna Michlová, s podpo-
rou asistentky Jitky Katzerové.

• II. třída (4. a 5. ročník) – třídní uči-
telka Mgr. Miroslava Ježková, s podpo-
rou asistentky Petry Novákové.

• III. třída (2. ročník) – třídní učitelka 
Mgr. Lenka Štěpánová, s podporou asis-
tentky Petry Poláčkové.

Na žáky bude v průběhu roku dohlížet 
také školní speciální pedagog Mgr.  Jitka 
Vítová, Ph.D., která se postará o to, aby se 
děti cítily dobře a měly podporu ve všem, 
co potřebují.

Školní družina
Už v  loňském školním roce jsme pro-

dloužili provoz školní družiny (ranní od 
6:30 hodin, odpolední do 15:45 hodin).

Žáci jsou rozděleni do dvou oddělení.
I. odd. Hana Sedláčková (1., 2., 3. r.)

II. odd. Petra Poláčková (4., 5. r.)
Jitka Katzerová – ranní družina

Aktivní škola – radost z pohybu
I letos pokračujeme v programu „Ak‑

tivní škola“, který podporuje zdravý 
pohyb a  sport ve všech podobách. 
Čeká nás plavání, bruslení i  lyžování, 
pravidelné turistické vycházky a  také 
sportovní kroužky  – nově letos nabízí-
me skákání přes korálková švihadla.

Každou středu ráno se navíc schází-
me na parkovišti před kostelem, aby-
chom společně začali den sportovně. 
Například vytvoříme dětem překážko-
vou dráhu, zdokonalíme se ve skákání 
přes švihadla.

Vize a cíle školy
Naše škola nechce být jen místem, kde 

se děti učí učivo z  učebnic. Budujeme 
vizi moderní školy, která rozvíjí zvída-
vost, samostatnost i spolupráci. K budo-
vání nové vize chceme přizvat i  rodiče, 
jejich názor bude pro nás důležitý.

V letošním roce se proto zaměřujeme na:
• budování vize a strategie školy
• rozvoj formativního přístupu k  žá-

kům,

• hledání cest, jak učinit učení zajíma-
vější a smysluplnější.

Na této cestě nás provází paní Nina 
Suchomelová ze společnosti JOB, kte-
rá přináší inspiraci a zkušenosti z oblasti 
inovativního vzdělávání.

Společně to zvládneme!
Přejeme všem dětem, rodičům i uči-

telům, aby školní rok 2025/2026 byl 
plný pohody, objevování a  radosti 
z  úspěchů. Věříme, že když budeme 
táhnout za jeden provaz, podaří se nám 
vytvořit školu, kam se každý bude těšit.

Mgr. Miroslava Ježková, 
ředitelka školy
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Den zemědělství
V  pátek 12.  září se naše 

škola vydala na vzdělávací 
výlet do Hradce Králové na 
tradiční Královéhradecké 
dožínky. Tento každoroční 
svátek sklizně, zemědělství 
a  venkovského života se 
uskutečnil v  krásném pro-
středí Šimkových sadů. Po 
příchodu nás přivítala vůně 
čerstvých koláčů, domácích 
uzenin a  dalšího jídla. Nej-
větší zájem vzbudila výstava 
hospodářských zvířat (ovce, 
kozy, osel, králíci a  drobná 
drůbež). Velký zájem vzbu-

dila také zemědělská tech-
nika a stroje. Obcházeli jsme 
stanoviště, na kterých děti 
plnily různé úkoly a  sbíraly 
razítka do hracích karet. Tím 

jsme se zapojili do slosování 
a  soutěže o  různé ceny pro 
naši školu. Výlet se nám moc 
líbil. Byl to den plný zážitků, 
nových poznatků a  příjem-

né venkovské atmosféry. Už 
teď se těšíme, co nás čeká 
příště!

Mgr. Kristýna Michlová, 
učitelka

Sport

Aleš Tláskal na mistrovství světa v Číně
Fanouškům českého sportu nemohl 

uniknout skvělý výsledek volejbalistů 
do 21  let na uplynulém mistrovství 
světa, které se odehrávalo koncem srp-
na v Číně. Nedílnou součástí týmu české 
volejbalové reprezentace, který se pro-
bojoval mezi nejlepší čtyři země světa, 
byl i „náš“ Aleš Tláskal, libero s číslem 
1, který s  pinkáním do míče začínal se 
starším bratrem Kubou a jejich rodiči na 
černčických kurtech!

Česká volejbalová reprezentace 
na MS nejprve vyhrála pět zápasů ve 
skupině  – porazila Kolumbii, Kubu, 
Brazílii, velmi krásný a  bojovný zá-
pas odehrála s Japonskem a nakonec 
podlehlo i  Bulharsko. Postoupit ze 

skupiny bez porážky bylo už samo 
o  sobě velkým úspěchem. V  osmifi-
nále Češi porazili 3:1 Turecko a vůbec 
největším překvapením bylo vítězství 
ve čtvrtfinále nad Polskem  – velkou 
volejbalovou velmocí. Vítězné tažení 
českých mladíků zastavila až v  semi-
finále mistrovství světa Itálie, která 
byla nad jejich síly. Souboj o třetí mís-
to pak i přes velkou bojovnost vyhrál 
výběr USA (pozn.: všechny zápasy z MS 
U21 v  Číně lze dodatečně zhlédnout 
přes youtube).

Přesto 4. místo je druhý nejlepší vý-
sledek v historii mužského MS do 21 let, 
která se píše od roku 1977. Nejlepšího 
výsledku dosáhli jednadvacetiletí re-

prezentanti (tehdy ještě jako Česko-
slovensko) ziskem bronzové medaile 
v roce 1993. Od té doby nikdy mezi nej-
lepší čtyři země nepronikli.

Aldovi patří obrovská gratulace a přá-
ní, ať se daří dál ve všem, co si usmyslí!                    

Monika Richterová

Úspěšná sezóna Natálie Poláčkové
Natálie Poláčková, která 

v  současné době reprezen-
tuje Plavecký klub Hradec 
Králové, (PKHK) má za sebou 
velmi úspěšnou sezónu.

V  lednu získala ocenění 
PKHK „Plavec roku 2024“. 
Překonala dva klubové re-
kordy v kategorii 13  let a na 
zimním MČR získala bron‑
zovou medaili v  disciplíně 
400 m polohový závod.

Jarní plaveckou sezónu zahá-
jila Natálka v  Pardubicích, kde 
v  prvním kole MČR družstev 

i přes útlý věk podpořila svými 
výkony ženský tým a společně 
vybojovaly šesté místo.

V  Českých Budějovicích 
Naty závodila v šesti startech. 

Medaili se jí podařilo zís-
kat hned ve dvou, a  to za 2. 
místo v disciplíně 200 m prsa 
a  2. místo na 100 m prsa. 
Ve všech ostatních startech 
skončila do šestého místa.

Jarní pohár města Hradec 
Králové ve sprintech se mohl 
chlubit silnou konkurencí 
plavců republikového formá-

tu. Na start se postavilo 362 
závodníků z 38 klubů. A i přes 
velkou konkurenci Naty získa-
la 2. místo na 100 m motýlek, 
3. místo na 100 m prsa a  3. 
místo na 50 m volný způsob.

Malá cena Pardubic přines-
la ze čtyř startů hned čtyři 
medaile - 1. místo 200 m 
volný způsob, 1. místo 200 m 
prsa, 1. místo 200 m poloho-
vý závod a 2. místo 50 m vol-
ný způsob.

Dalším závodem v  řadě 
byla „Modrá stuha města Ná-

choda“. Natálka získala mod-
rou stuhu a pohár z prsařské-
ho dvojboje. 

Z dalších čtyř startů si od-
váží 1. místo 200 m prsa, 2. 
místo 100 m volný způsob, 
2. místo 100 m motýlek a  2. 
místo 50 m prsa.

Následovala „Velká cena 
Ostravy“ a  zároveň 1. kolo 
„Č. P. Arena CUP 2025“. 

Přes velkou konkurenci 
nejlepších plavců se Naty po-
dařilo do závodů kvalifikovat.

Pokračování na str. 10
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Pokračování ze str. 9
 Kromě cenných zkušeností 

si odváží z šesti startů pět osob-
ních zlepšení a postup dvakrát 
do finále B. V celkově s nejlep-
ším osmým časem 02:48,64 za-
zářila na 200 m prsa.

V Praze Podolí ve venkovním 
bazénu získala Natálka tři me-
daile, a to 2. místo 200 m prsa, 2. 
místo 400 m polohový závod a 3. 
místo 200 m polohový závod.

Posledním závodem před 
MČR byl krajský přebor v Trut-
nově, kde si plavci mohli 
vylepšit své nejlepší osobní 
časy. Naty nastoupila v 8 dis-

ciplínách a  ve všech vybojo-
vala medailové umístění: 2. 
místo 100 m prsa, 2. místo 
800 m volný způsob, 2. mís-
to 200 m polohový závod, 2. 
místo 100 m motýlek, 2. mís-
to 200 m prsa, 3. místo 100 m 
polohový závod, 3. místo 
400 m polohový závod a  3. 
místo 400 m volný způsob.

Vrcholem sezóny plavců je 
MČR. Úspěch je se na tyto zá-
vody vůbec kvalifikovat. Naty 
se nominovala na pět startů. 
Blýskla se především ve své 
silné disciplíně 200 m prsa, 
kde skončila těsně pod stupni 

vítězů na 4. místě. Ani v dalších 
startech nezůstala pozadu 
a ve třech se dokázala prosadit 
do první desítky, což je v kon-
kurenci nejlepších českých 

plavkyň v kategorii starších žá-
kyň mimořádný výsledek.

Natálko, ať se daří, jak si 
přeješ, a  dál si plníš své sny 
a cíle!       Monika Richterová

Úspěchy Sebastiana Holady v letní 
plavecké sezóně 2025

Mladý černčický sportovec 
Sebastian Holada, reprezen-
tující plavecký oddíl Nové 
Město nad Metují, se během 
letní plavecké sezóny zúčast-
nil celé řady závodů. Mezi 
nejvýznamnější patřil „Kraj-
ský přebor Královéhradecké-
ho a Pardubického kraje“ pro 
plavce ve věku 12 let a starší. 
Tyto závody zároveň sloužily 
jako kvalifikace na „Letní mis-
trovství České republiky“.

Sebastian nastoupil cel-
kem v  devíti individuálních 
disciplínách, jejichž cílem 
bylo zlepšit osobní rekordy 
a  dosáhnout co nejlepších 
výsledků. To se mu podařilo 

a ze závodů si odvezl:
• 2x zlatou medaili
• 2x stříbrnou medaili
• 2x bronzovou medaili
• dále obsadil 5. a 7. místo.

Na základě těchto výkonů 
se kvalifikoval na „Letní mist-
rovství České republiky“, kte-
ré se konalo v  50metrovém 
bazénu v Ústí nad Labem. Už 
samotná účast na této pres-
tižní akci, kde startují jen nej-
lepší plavci z  celé republiky, 
je velkým úspěchem. V  kaž-
dé disciplíně soutěží pouze 
24 nejlepších!

Do plaveckých výkonů 
bylo potřeba vložit veškeré 

síly i  zkušenosti. Cílem bylo 
držet tempo s  těmi nejrych-
lejšími, posunout své osobní 
plavecké rekordy a zároveň si 
tak významné závody i  užít, 
protože účast zde opravdu 
není samozřejmostí. Séba 
reprezentoval plavecký oddíl 
Nové Město nad Metují v ná-
sledujících disciplínách:

• 400 m polohový závod
• 50 m volný způsob
• 100 m motýlek
• 200 m polohový závod
• 100 m prsa
• 400 m volný způsob
Celkově si zde vyplaval 13. 

místo, 14. místo, 15. místo, 20. 
místo, 22. místo a 24. místo.

Gratulujeme Sébovi k vyni-
kajícím výkonům a  přejeme 
mu mnoho dalších úspěchů 
v  nadcházející plavecké se-
zóně, která od září bude nově 
pokračovat v Plaveckém klu-
bu Hradec Králové.

Monika Richterová

Jaromír Marek mistrem České republiky
Jméno Jaromír Marek netřeba v Čern- 

čicích dlouze představovat. Místní ro-
dák, dlouholetý správce tělocvičny, ak-
tivní zastupitel a v posledním roce také 
neúnavný pracovník, kterého pravidel-
ně vídáme v ulicích při péči o naši obec. 
Všechno dělá s maximálním nasazením, 
pečlivostí a srdcem.

Kromě toho je pan Marek také vyni-
kající sportovec. Jako registrovaný hráč 
hraje volejbal, kterému se věnuje už 
desítky let. V  současnosti reprezentu-
je tým Hašpl sport Hronov, se kterým 
letos dosáhl mimořádného úspěchu  – 

stal se mistrem České republiky v kate-
gorii mužů nad 60 let.

Tým Hašpl sport Hronov byl v  této 
věkové kategorii nováčkem, přesto se 

dokázal prosadit mezi šesti nejlepšími 
týmy z  celé republiky. Od března do 
srpna se uskutečnilo pět turnajů hra-
ných systémem každý s každým. Přesto-
že žádný z hráčů nesmí být mladší šede-
sáti let, za výkony by se nemuseli stydět 
ani hráči o dekádu později narození.

Zisk titulu je zaslouženým oceněním 
nejen sportovních dovedností, vytrva-
losti, ale i týmového ducha.

Panu Markovi srdečně gratulujeme 
a  přejeme mnoho dalších sportovních 
i osobních úspěchů!    

  Monika Richterováq Jaromír Marek – nahoře, druhý zprava
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Křesťanský sloupek

 PODROBIT SI TUTO ZEMI

Čínský spisovatel Sun Tsi sepsal v 5. stolení př. Kr. scénář doko-
nalého způsobu, jak si podrobit nějakou zemi. Invaze do země, 
kterou chceme získat, musí probíhat delikátně a pomalu.

Mistři vojenského umění porážejí nepřítele bez boje. 
Podrobovat si zemi je třeba tak, aby nikoho ani nenapad-
lo, že ztrácí svobodu. Nejlépe ještě úzce spolupracovat 
s  tím, koho chcete ovládnout. Celou záležitost je třeba 
ještě maskovat umným dávkováním různých výhod.

Chceme‑li tedy získat zemi bez zbytečného prolévá‑
ní krve, je třeba se držet těchto rad:

1. Diskredituj dobro a pravdu.
2. Kompromituj opravdové vůdce. Místo nich hledej
    vlastní, kteří budou podřízeni jedině tobě.
3. Podrývej vzájemnou důvěru mezi lidmi. Ať každý
    zůstane sám.

4. Podrývej současnou vládu: nepořádek rodí
    rozhořčení, kterého můžeš využít.
  5. Využij různé ničemy: nemají jiné východisko než
      ti věrně sloužit.
  6. Rozsévej neklid tam, kde je to možné.
  7. Podněcuj mladé proti starým.
  8. Posmívej se tradicím, protože ony jsou největším 
      nepřítelem. Nedovolují totiž zapomenout na kořeny.
  9. Znemožňuj zásobování rýží a vodou.
10. Rozšiřuj smyslnou hudbu.
11. Šiř nemravnost.
12. Odměňuj své pochlebovače.
13. Snaž se vědět vše o tom, co se děje v zemi, kterou
       chceš rozvrátit.
Tohle všechno radí čínský spisovatel Sun Tsi.
Když pozoruji naši současnost, nemohu se někdy ubránit 

dojmu, že se někdo učil v Číně před pětadvaceti stoletími.
Prokop Siostrzonek

SDH Černčice

Nákup nového stanu pro 
naše závodní družstva

Přesně jako minulý rok i  letos 
jsme zažádali o dotaci vyhlášenou 
Krajským úřadem v  Hradci Krá-
lové. Žádost se týkala programu 
Podpora činnosti okrsků a  sbo-
ru dobrovolných hasičů. Dotace 
nám byla schválena a proplacena 
ve výši 27 500 Kč. Peněžní pro-
středky jsme použili na nákup 
nového stanu, který využívají pře-
devším naše závodní družstva na 
soutěžích.             Lenka Poláčková

Závodní sezóna
Závodní sezóna je u konce a naše ženy se v konečném pořadí seri-

álu Podorlické hasičské ligy umístily na krásném 5. místě. Jsme také 
rádi, že se k nim v půlce sezóny přidalo družstvo mužů. Kluci si zku-
sili pár závodů a nám nezbývá než se těšit, co přinese nová sezóna.    

V  sobotu 6.  září  2025 se na hřišti 
v Bohuslavicích uskutečnil již 7. roč-
ník turnaje v  nohejbalu trojic, který 
i  letos přilákal týmy z  okolních obcí 
i několik nových účastníků. Celoden-
ní klání 12 družstev nabídlo řadu 
vyrovnaných zápasů i  atraktivních 

výměn. K  vidění byla bojovnost, 
technická hra a nechyběla ani dobrá 
nálada v  hledišti, kde fandili místní 
i  přespolní. Největší radost nakonec 
měli naši nohejbalisté z Černčic, kte-
ří ovládli celý turnaj. Jejich dva týmy 
se probojovaly až do finále, a  tak si 

odvezli pohár za první i druhé místo 
a  také pohár putovní. Poděkování 
patří nejen sportovcům, ale i  pořa-
datelům a  dobrovolníkům, kteří se 
postarali o hladký průběh akce i ob-
čerstvení pro hráče a fanoušky.

Sokolové z Černčic

Turnaj v nohejbalu trojic v Bohuslavicích
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Zdarma budeme podávat
teplý guláš

studené pivo/limo

Sokol černčice zve na

Tradiční posvícenský
fotbal

Svobodní x ženatí

Neděle 26. 10. 2025
od 14 hod za tělocvičnou

Zároveň proběhne i prohlídka
nového sociálního zařízení

studené pi


